

131° ΠΡΑΚΤΙΚΟ
του Διοικητικού Συμβουλίου
του Σωματείου με την επωνυμία
«Σύνδεσμος Δικηγορικών Εταιρειών Ελλάδος»

Στην Αθήνα σήμερα, 12 Δεκεμβρίου 2022 και ώρα 17:00 συνήλθε σε συνεδρίαση μέσω τηλεδιάσκεψης το Διοικητικό Συμβούλιο του Σωματείου με την επωνυμία «Σύνδεσμος Δικηγορικών Εταιρειών Ελλάδος», κατόπιν προσκλήσεως του Προέδρου του Κωνσταντίνου Βουτεράκου.

Παρόντα τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου κ.κ. Κωνσταντίνος Βουτεράκος, Μαρία-Αικατερίνη Καρατζά, Δημήτριος Ζέπος (ως αναπληρωτής του Γραμματέα Στέφανου Χαρακτινιώτη), Νικόλαος Μουσάς, Στάθης Ποταμίτης, Μάριος Μπαχάς, Πέτρος Φραγκίσκος, Θεόδωρος Σκουζός, Ιωάννης Τιμαγένης, Φώτης Κωτσής και Ελευθέριος Ράντος (ως αναπληρωτής του Μέλους Ιωάννη Δρυλλεράκη).

Συνεπώς, παρισταμένων όλων των μελών του, το Διοικητικό Συμβούλιο ευρίσκεται σε απαρτία και εισέρχεται στην συζήτηση των ακόλουθων θεμάτων της ημερήσιας διάταξης.

Θέμα 1°: Επιτροπές και Ομάδες Εργασίας

Μετά από εισήγηση του Προέδρου ακολούθησε διαλογική συζήτηση και ανταλλαγή απόψεων μεταξύ των Μελών για την (ανα)συγκρότηση των επιτροπών και ομάδων εργασίας του Συνδέσμου με την συμμετοχή εκπροσώπων των μελών του.

Το Διοικητικό Συμβούλιο ομόφωνα αποφάσισε τα εξής:

1. Να ανασυγκροτηθούν οι διαρκείς επιτροπές, Φορολογική και Θεμάτων Κοινωνικής Ασφάλισης για την περίοδο 2022 – 2025 και να ζητηθεί από τα μέλη του Συνδέσμου να υποδείξουν ενδιαφερόμενους για την στελέχωση αυτών των επιτροπών.
2. Ως προς τις υφιστάμενες ομάδες εργασίας να διατηρηθούν οι εξής:
 - A. Ομάδα εργασίας για τα θέματα μαθητείας και ασκουμένων δικηγόρων και
 - B. Ομάδα εργασίας για τους λογαριασμούς παρακαταθήκης/πελατών (escrow accounts – client accounts),

ενώ οι υπόλοιπες υφιστάμενες ομάδες εργασίας να ενσωματωθούν στις νέες επιτροπές που θα συσταθούν κατά τα ειδικώς αναφερόμενα κατωτέρω.

Για το σκοπό αυτό θα ζητηθεί από τα μέλη του Συνδέσμου να προτείνουν ενδιαφερόμενους για την συμπλήρωση ή/και μερική ανανέωση των ομάδων εργασίας για την περίπτωση που

υπάρξουν δηλώσεις αποχώρησης από τα υφιστάμενα μέλη που συγκροτούν σήμερα αυτές τις ομάδες εργασίας.

3. Να προτείνει την συγκρότηση των εξής νέων επιτροπών, εφόσον εκδηλωθεί επαρκές ενδιαφέρον στελέχωσης τους από τα μέλη του Συνδέσμου.
 - A. Επιτροπή Κανονιστικής Συμμόρφωσης, η οποία θα έχει ως αντικείμενο την παρακολούθηση, ενημέρωση και υποβολή προτάσεων επί θεμάτων ευρύτερου κανονιστικού ενδιαφέροντος για τις δικηγορικές εταιρείες, όπως ενδεικτικά θέματα εφαρμογής της νομοθεσίας για το ξέπλυμα του μαύρου χρήματος, KYC, εφαρμογής της νομοθεσίας whistleblowing, DAC6, το μητρώο πραγματικών δικαιούχων & θέματα UBO και η οποία Επιτροπή προτείνεται να είναι διαρκής.
 - B. Επιτροπή Κώδικα Δικηγόρων, η οποία θα επεξεργαστεί προτάσεις για την τροποποίηση του Κώδικα Δικηγόρων με έμφαση στο κεφάλαιο περί δικηγορικών εταιρειών. Στην Επιτροπή αυτή θα ενταχθούν ως υπό-ομάδες εργασίας, η υφιστάμενη ομάδα εργασίας για μετασχηματισμούς δικηγορικών εταιρειών καθώς νέα ομάδα εργασίας για τα ασυμβίβαστα.
 - Γ. Επιτροπή Δικαιοσύνης η οποία θα έχει ως αντικείμενο να παρακολουθεί, επεξεργάζεται και υποβάλλει προτάσεις για την καλύτερη λειτουργία της δικαιοσύνης με έμφαση στην επιτάχυνση απονομής της. Η Επιτροπή θα είναι διαρκής. Στην Επιτροπή αυτή μπορεί να ενταχθούν υπό-ομάδες εργασίας με τα εξής ειδικότερα αντικείμενα :
 - Ομάδα εργασίας για απλοποίηση της πολιτικής δικονομίας και ιδίως της ενοποίησης των διαδικασιών τακτικής διαδικασίας και άλλων ειδικών διαδικασιών/περιουσιακών διαφορών
 - Ομάδα εργασίας για την επεξεργασία προτάσεων για την εναρμόνιση της ελληνικής δεικτικής με την διεθνή δεικτική
 - Ομάδα εργασίας που θα εισηγηθεί προτάσεις για την βελτίωση του νόμου περί διαμεσολάβησης ή ένταξης του στον Κώδικα Πολιτικής Δικονομίας
4. Τα μέλη του Συνδέσμου μαζί με την κοινοποίηση του παρόντος πρακτικού, θα κληθούν να εκδηλώσουν ενδιαφέρον σε ειδικό έντυπο πίνακα για την στελέχωση των παραπάνω επιτροπών και ομάδων εργασίας με δικηγόρους της επιλογής τους που κρίνουν ότι έχουν την σχετική κατάρτιση και ενδιαφέρον για την συμμετοχή στις εργασίες των επιτροπών και ομάδων εργασίας που θα δημιουργηθούν.

Για την βελτιστοποίηση της διαδικασίας τα μέλη του Συνδέσμου θα αποστέλλουν την εκδήλωση ενδιαφέροντος τους στο Μέλος **Ιωάννη Τιμαγένη (email: ygtimagenis@timagenislaw.com)** μέχρι την 15^η Ιανουαρίου ώστε να συγκεντρώσει και ομαδοποιήσει τις προτάσεις προς υποβολή και περαιτέρω επεξεργασία και λήψη απόφασης από το Διοικητικό Συμβούλιο.

Παράλληλα, καλούνται τα μέλη του Συνδέσμου να εκδηλώσουν ενδιαφέρον υποδεικνύοντας επιπλέον σχετικές θεματικές που θα μπορούσαν να αποτελέσουν αντικείμενο νέων επιτροπών και ομάδων εργασίας ώστε να τις λάβει υπόψη του το Διοικητικό Συμβούλιο για την συνέχεια.

Το Διοικητικό Συμβούλιο θα επεξεργαστεί τις προτάσεις αυτές και εφόσον κρίνει ότι υφίσταται πραγματικό ενδιαφέρον με ικανοποιητικό αριθμό συμμετοχών θα προχωρήσει σε επόμενη συνεδρίαση στην λήψη οριστικής απόφασης για την συγκρότηση νέων επιτροπών και των ομάδων εργασίας με τον λεπτομερέστερο καθορισμό του αντικειμένου τους και το συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα για την ολοκλήρωση των εργασιών τους.

5. Το Διοικητικό Συμβούλιο επεξεργάζεται και διάφορες άλλες θεματικές οι οποίες θα μπορούσαν να αποτελέσουν αντικείμενο νέων επιτροπών και ομάδων εργασίας, των οποίων η σχετική επεξεργασία δεν έχει ακόμη ολοκληρωθεί και βρίσκεται σε εξέλιξη. Το Διοικητικό Συμβούλιο επιφυλάσσεται να επανέλθει επί του θέματος αυτού προς τα μέλη του Συνδέσμου για εκδήλωση ενδιαφέροντος και υποβολή ενδιαφερομένων προς στελέχωση εντός του πρώτου τετραμήνου 2023.
6. Το Διοικητικό Συμβούλιο αποφάσισε ομόφωνα την δημιουργία *ad hoc* ομάδας εργασίας για την παρακολούθηση υλοποίησης του νέου website του Συνδέσμου το οποίο αποτελεί και έργο προτεραιότητας για το Διοικητικό Συμβούλιο. Το αντικείμενο της *ad hoc* ομάδας εργασίας είναι η διαρκής συνεργασία και παροχή κατευθύνσεων προς τον πάροχο ΜΟΖΑΙΚ για την ανάπτυξη της δομής και του περιεχομένου της νέας ιστοσελίδας μέχρι την παράδοση του τελικού σχεδίου το οποίο θα παρουσιαστεί και εγκριθεί από το Διοικητικό Συμβούλιο σε μεταγενέστερη συνεδρίαση του μόλις έχει ολοκληρώσει το τελικό σχέδιο της η ΜΟΖΑΙΚ. Η *ad hoc* ομάδα εργασίας αυτή αποτελείται από το Μέλος Στάθη Ποταμίτη, την Αντιπρόεδρο Κατερίνα Καρατζά και τον Πρόεδρο Κωσταντίνο Βουτεράκο.
7. Το Διοικητικό Συμβούλιο αποφάσισε να μην προχωρήσει επί του παρόντος στην σύσταση ειδικής επιτροπής για την τροποποίηση του Καταστατικού του Συνδέσμου. Αντ' αυτού, τα Μέλη θα υποβάλουν προτάσεις για πιθανές τροποποιήσεις του Καταστατικού μέχρι και την μεθεπόμενη συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου (Φεβρουάριος 2023). Κατά το χρόνο αυτό το Διοικητικό Συμβούλιο θα αξιολογήσει κατά πόσον υπάρχει αντικείμενο για να συσταθεί ειδική επιτροπή η οποία θα συγκεντρώσει και επεξεργαστεί τις όποιες προτάσεις για να τις παρουσιάσει ακολούθως προς έγκριση στα μέλη του Συνδέσμου.

Θέμα 2^ο: Ενημερώσεις και διάφορα θέματα

Ακολούθησε ενημέρωση από τον Πρόεδρο για διάφορα εκκρεμή θέματα του Διοικητικού Συμβουλίου χωρίς την ανάγκη λήψης ειδικής απόφασης.

Παράλληλα μετά από την συμμετοχή του Προέδρου Δ.Σ.Α. στην συνεδρίαση της 5^{ης} Δεκεμβρίου 2022 για γνωριμία και συζήτηση επί θεμάτων κοινού ενδιαφέροντος, θα συνεχιστεί το πρόγραμμα επαφών με τα αρμόδια Υπουργεία, Δικηγορικούς Συλλόγους και άλλους θεσμικούς φορείς για την παρουσίαση του Συνδέσμου και του έργου του και την ανάπτυξη διαύλων επικοινωνίας με αυτούς για την προώθηση θεσμικών θεμάτων των δικηγορικών εταιρειών.

Για την κοπή της ετήσιας πίτας αποφασίστηκε όπως αυτή λάβει χώρα την Τετάρτη, 1 Φεβρουαρίου 2023 σε τόπο και χρόνο που θα καθορισθεί στο άμεσο μέλλον και θα ανακοινωθεί μόλις γίνει η τελική επιλογή του χώρου της εκδήλωσης. Εφόσον χρειαστεί, μπορεί να υπάρξει μικρή μεταβολή του χρόνου της εκδήλωσης ανάλογα με την διαθεσιμότητα των χώρων.

Η επόμενη συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου αποφασίστηκε να λάβει χώρα την Τετάρτη, 25 Ιανουαρίου 2023 και ώρα 18.00.-

Ακολούθως μη υπάρχοντος άλλου θέματος προς συζήτηση λύθηκε η συνεδρίαση περί ώρα 18:45.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Η ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

Κωνσταντίνος Βουτεράκος

Κατερίνα Καρατζά

Δια του αναπληρωτή
Δημητρίου Ζέπου

Ο ΤΑΜΙΑΣ

Νικόλαος Μουσάς

ΤΑ ΜΕΛΗ

Στάθης Ποταμίτης

Μάριος Μπαχάς

Φώτης Κωτσής

Πέτρος Φραγκίσκος

Ιωάννης Τιμαγένης

Λευτέρης Ράντος,
ως αναπληρωτής
του Μέλους Ιωάννη
Δρυλλεράκη

Θεόδωρος Σκουζός

KG LAW FIRM REF. NUM.: 5.100.757